



决战50天,崇川打响永兴国际车城环境整治攻坚战,85处近5000平方米违建被依法拆除——

# 市区老牌“汽车城”焕然一新



8月10日到9月30日,对永兴国际车城来说意义非凡。

一场力度空前的整治行动,在这里掀起了一轮又一轮高潮。每周公示的拆违进度表屡屡刷新,短短50天,85处、累计近5000平方米的违建被依法拆除,拆除率达100%;共计拆除户外广告200余块,面积约3328平方米,外墙墙体整体出新。住宿区入口安装“人脸识别”智慧门禁系统,实现数字化动态管理全覆盖。历经50个不知疲倦的日与夜,1200小时争分夺秒的攻坚作战,这个全区建设时间最早的“汽车城”容光焕发,面貌一新。

## 沉疴顽疾亟待整治

“你看,这些蓝色顶棚的建筑物都是违建,数量很惊人,还有内部的环境也很乱,机动车占道、非机动车更是乱停乱放,很难管理。”为了更直观地说明永兴车城改造前的情况,芦泾港社区党委书记郭军展示了一张航拍图,那是他们在8月初拍下的,车城当时的窘况一览无余。

永兴国际车城是南通市区建设时间最早的“汽车城”,有大量的汽车4S店和汽车相关机构、店铺,由于年久失修,不少商铺存在店招广告牌严重破损,车辆停放无序,三合一场所密集,违章建筑面积广、数量大,周边环境差等问题,存在较大的安全隐患。

治沉疴、除顽疾,迫在眉睫。“50天时间,务必要把这里整出个样子来!”8月10日,崇川区委、区政府下达整治命令。

## 细化任务挂图作战

一声令下,崇川区迅速成立了领导小组,细化了十大整治任务清单,按阶段推进。面对艰难的拆违任务,崇川区明确了铁一般的原则:拆违没有特殊,不论涉及谁,都一视同仁、坚决拆除。宣传动员、调查摸底、违建确认、下达限期拆除通知、督搬督拆、搬离腾空、现场拆除、组织清场……拆违工作繁琐复杂,环环相扣。为了确保顺利推进,城管、公安、消防等相关职能部门与永兴街道、芦泾港社区一起形成工作合力,确保整治工作向纵深推进。

在车城物业中心的二楼会议室里,一张“永兴国际车城综合整治推进计划表”占据了一整面墙。“奋战50天,共创新车城”的口号标红放大,十分醒目。“这里就是我们当时的作战指挥部。”郭军笑着介绍道,“最开始的时候两天一碰头,从9月中下旬后,几乎是一天两次碰头会。”

表格里将所有的任务按照5天的完成量进行规划,数十项大小任务或并行,或接续进行,目标清晰、分工明确。得益于有章有法的挂图作战,一道道难题迎刃而解、势如破竹。

## 铁腕拆违攻克“硬骨头”

在整个过程中,整治攻坚工作组连续攻克了一批违法建设的“硬骨头”。一位租赁商户感慨道:“真是没想到,这次动作这么大,真拆了!还大家安全健康的经营环境,拆得好!”难治的一块“疮疤”终于得到治理,让老百姓真真切切地看到了区委、区政府对损害公共利益行为的宣战,对破坏环境劣行的亮剑,对铲除违建“毒瘤”决不手软的坚强决心。

邓慧华 余婷婷

针对积存违建历时长、矛盾深、成因复杂的问题,崇川区秉承既要铁腕拆违,也需柔情执法。一个广东籍商户在不明真相的情况下,花费近百万元转租下了一个两层违建,准备扩大经营。装修和设备刚到位,就遇上了这次清违。面对巨大损失,他情绪激动,甚至有了轻生念头。工作组多次上门劝导,积极为他联系安置了一个合适的店面,并帮助他将设备迁至新店,给了他转圜的余地。

## 集中清理美化环境

为了给车城腾出空间,最先对“僵尸车”进行清理。工作组对有车牌、能联系到车主的,打电话告知车主在规定时间内自行清走车辆;对无牌、联系不到车主的僵尸车,到期后统一清运,并对车城内停车场重新施划停车线。目前已清拖车辆百余辆,停车线已全部施划完毕。现在到车城来,泊车不成问题。

在前期摸排的基础上,对未经批准和未按规定设置的、存在安全隐患的户外广告根据难易程度,采取专业清理与集中整治相结合方式,进行分批次拆除。8月下旬,永兴街道综合行政执法局组织队员对永兴国际车城3号楼墙体广告、4号楼、5号楼前停车场广告牌和8号楼东侧天桥旁铁皮棚进行集中拆除。“由于车城内部人流密集,再加之违法建设破损严重,拆除难度较大,为了确保拆除过程的安全,与拆除公司签订了安全协议,实施分步拆除。”永兴街道综合行政执法局负责人介绍道。

为了进一步美化环境,工作组挨家挨户做商户思想工作,重点引导其自觉遵守“门前三包”责任制,并帮助商家清理店外物品。目前,车城内部以及永平路垃圾、杂草和店外堆放已全部清理完成,环境得到显著改善。

## 完善制度确保长效管理

国庆节的前一天,此次专项整治行动圆满收官,工作成效也获得了广泛赞誉,但对于长效管理工作来说,并未就此结束,只是翻开了新的篇章。

“整治行动开展的同时,我们还研究出台了一整套永兴国际车城的长效管理制度,边整治边收集租户的意见和建议,不断完善修改,确保制度行之有效、趋于完善。”工作组相关负责人介绍说,目前,这套长效管理制度已经涵盖了车辆管理及收费制度、物业费管理办法、物业保安管理制度、广告位管理办法、环境卫生管理制度、商铺“门前三包”管理制度、星级商户评定制度等,为下一步整治后的长效管理奠定了制度基础。

邓慧华 余婷婷

## 落实防控措施 守牢前沿阵地

崇川区召开疫情防控“外防输入”联防联控机制调度会

**晚报讯** 为进一步落细落实疫情防控“外防输入”常态化、精准化防控措施,坚决守好守牢“外防输入”前沿阵地,确保全区疫情防控形势保持平稳可控。10日下午,崇川区召开疫情防控“外防输入”联防联控机制调度会。区委常委、常务副区长谢小兵,副区长张文锦出席会议。

谢小兵强调,要充分认清“外防输入”所面临的严峻形势,紧绷疫情防控这根弦,宁可“十防九空”,不能放一次松,以严而又严、实而又实的举措,坚决筑牢严密防线。在境外企业管控方面,要密切关注境外企业所在国家的疫情发展和形势变化,加强资源协调、技术培训和疫情监测,提前制定应对措施,加快完善应急预案。在进口货物管控方面,要严格执行核酸全检测、外包装全消杀、来源全追溯“三全”管理要求,加强集中监管仓储及一线人员专班管理,切实加大违法违规经营专项执法力度。在昆山专班转运方面,要进一步规范转运工作流程,做好安全

行车保障,严格遵守消毒规程,抓实抓细全程闭环转运各项工作。在水路口岸管理方面,要加强码头与属地间的联防联控,盯紧盯牢境外运输、口岸检疫、分类转运、集中隔离、社区管控等重点环节,完善“汇集、分析、研判、推送、核查、反馈”等数据信息闭环,确保疫情防控大局稳定可控。

张文锦就空港和水路口岸的疫情防控工作部署提出三点要求。一是以起步即常态的要求接好接力棒,日常工作要无缝衔接,突发事件要流畅处置。二是以如履薄冰的态度扛起千钧担,要提升责任意识,厘清责任链条,拧紧责任螺丝。三是以甘于奉献的精神当好螺丝钉,锤炼自身吃苦耐劳、乐于奉献的精神品质,务实担当、履职尽责,细而又细、实而又实抓好各项工作。

会上,区政府办、市政局、市场监管局、商务局等工作组组长单位分别就相关工作方案和管理办法进行了解读。任港街道、永兴街道、天生港镇街道分别作了表态发言。 仇纳川



9日,和平桥街道在中医药博物馆举行江苏省华侨文化交流基地暨街道侨胞之家揭牌仪式。现场,侨眷代表、侨务工作者一起参观了中医药博物馆,体验制作中药香囊。 纪捷



9日,崇川区市场监督管理局狼山分局联合城山社区开展“安全用药你我他 健康平安千万家”宣传活动,为社区居民发放宣传资料、介绍过期药品的危害等,引导居民安全用药、合理用药。 陈敏



10日,南通中学20多名学生来到城东街道濠东社区,和社区工作人员一起到各个小区和主要道路清理花圃、清除乱张贴等,向居民宣传文明城市的相关知识。 范菲菲